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  در تشديد  RLCآزمايش  دستوركار

  
   جريان درحالت تشديد و اندازه گيري ولتاژ: هدف آزمايش

پك كامل پرتهاي آزما  -بلوكه خازن  -بلوكه مقاومت  - RLCبرد -  20MHzاسيلوسكوپ دوكاناله : وسايل آزمايش
) دور 300,600,900,1200(ست سيم پيچ هاي الكترومغناطيس  -KHz 10سيگنال ژنرا توربا خروجي پرقدرت  -يشگاهي

  عدد2مولتي متر دستي -
  تئوري آزمايش  

وصل كه در اين حالت اثر القايي از خود  ر مواقع قطع وسلف در جريان مستقيم، فقط از خود مقاومت اهمي نشان مي دهد بجز د
جاي اول خود برمي گردد و مانند كليد قطع ه خازن درجريان مستقيم براي يك لحظه جريان را نشان داده و ب. نشان مي دهد
  . عمل مي نمايد

  . وجود آوردنده اش مخالفت مي كندهرگاه جريان متغير از يك سيم پيچ عبور كند يك نيروي محركه بوجود مي آيد كه با عامل ب
 : بنابراين
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ازمقايسه رابطه بدست آمده با رابطه جريان مشاهده مي شود كه ولتاژ از جريان به اندازه 
2
π در رابطه اخير . جلوتر است)ωL ( را

 .ت القايي سيم پيچ مي نامند مقاوم
  ωLX L = 

  : هرگاه جريان متغير از يك خازن عبور كند در اينصورت داريم
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جريان به اندازه  از م مشاهده مي شود كه ولتاژييرابطه بدست آمده را با رابطه جريان مقايسه نما اگر1
2
π رابطه  است در ترعقب

)1(اخير
ωC

  .را مقاومت ظاهري خازن مي نامند 
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و يك مقاومت در حالت سري به منبع ولتاژ متناوب وصل شوند، اگر  ه، يك خازن با ظرفيت Lاگريك سيم پيچ با ضريب القايي 
RV د با جريان هم فاز باشLV به اندازه

2
π  جلوتر وCV به اندازه

2
π   عقب تر از جريان مي باشد كه در شكل زير بصورت

 . برداري نشان داده شده است

 
 )1(شكل 

cLخير فاز، هرگاه ادارد يا ت نسبت به جريان يا تقدم فازRLC  زاويه اختلاف فاز در مدار XX باشد واكنايي مداربيشتر القايي <
LCاست در نتيجه جريان از ولتاژ عقب تر است واگر  XX از جريان  باشد، واكنايي خازني مدار بيشتر است و در نتيجه ولتاژ <

 . عقب تر است
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همديگر را خنثي  زماني رخ مي دهد كه مقاومت القايي و خازني مساوي يكديگر باشند يعني اگر RLCسري تشديد درمدار

در هنگام تشديد.درحال تشديد است نمايند در اينصورت گويند مدار
rI جريان در فركانس تشديد است. 
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z بالا است پدانس در نقاط نيم قدرت پايين وام . 
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ضريب چگونگي يا ضريب كيفيت نشان دهنده اين است كه هرچه پهناي منحني تشديد بيشتر باشد ضريب كيفيت كمتر و هر 
 . بيشتر مي باشد چه پهناي منحني تشديد كمتر باشد، ضريب كيفيت
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  روش آزمايش 

 )2( معادل، در واقع ساده شده مدار تنظيم شده سري است كه درشكل مدار در طول آزمايش، تنظيم نبايد تغيير داده شود، نمودار
  .نشان مي دهد را Functionمقاومت دروني lR. نشان داده شده است
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  )2(شكل 

  
اندازه گيري كنيد سپس  فركانس تشديد، جريان را توسط مولتيمتر در) 1(توجه به جدول شماره  را مطابق شكل ببنديد، با مدار

روي آن فركانس قرار دهيد و سپس  را محاسبه كنيد و فركانس اسيلوسكوپ را جريان در نقاط مي نيمم قدرت بالا و پايين آن
منحني تشديد جريان .را كامل كنيد )2( ف  پتانسيل دو سر سلف و خازن و جريان مدار را اندازه گيري كنيد و جدول شمارهاختلا

  . را در گستره فركانسي رسم نماييد
 .منحني تشديد ولتاژ را نيز در گستره فركانسي رسم نماييد

800700600550525500475450400300200100f (Hz) 
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